

мма Е. Ев-
4.20 — Де-
3). 15.30 —
«Сигнал»-
Пилигрим.
вий. 16.45—
Футбол без
игр. 18.25—
с. 18.55 —
). 20.00 —
вечер с
— Прогноз
о секретно.
кба 299-00-
3.50 — Ав-
А». 00.55—



КРАСНОГОВИЙ МДЯЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 24 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА

№ 17 (10678)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В Москве состоялся первый Всероссийский съезд представителей малых предприятий. В его работе принял участие Б. Ельцин.

23 февраля президент Б. Ельцин выступил перед депутатами Федерального Собрания с ежегодным посланием. Большое внимание в нем уделено решению социальных вопросов.

Стоимость набора из 19 основных продуктов питания в России достигла 245 тысяч рублей.

По новейшей технологии, с использованием напыления алмазной крошки, начато золочение главного купола храма Христа Спасителя. Строители гарантируют, что в течение как минимум пятидесяти лет его не придется ремонтировать, хотя благодаря современному способу золочения потребуются в три раза меньше золота, чем раньше. Завершить украшение купола храма планируется к Пасхе — 14 апреля.

Накануне 23 февраля в московских учреждениях проводилась необычная акция — собирались продовольственные посылки для российских солдат, воюющих в Чечне. В «праздничные» наборы для солдат вошли сигареты, конфеты, сгущенное молоко. Вместе с тем директор школы отметили, что дети не слишком охотно участвовали в благотворительной акции.

Завершился судебный процесс над лидерами «Белого братства», длившийся около двух лет. Конец света, о котором твердили вожди братства, не наступил. Все трое отправились в места не столь отдаленные. «Деву Марию», в быту Цигун, приговорили за организацию массовых беспорядков и захват госимущества к 4 годам лишения свободы, ее мужа и идейного вдохновителя секты Ю. Кривоногова — к 7, «архиепископа» В. Ковальчука — к 6.

Популярный певец и композитор Владимир Мигуля умер 16 февраля в Москве. Причиной смерти стало тяжелое онкологическое заболевание (опухоль горла), которым композитор страдал уже несколько месяцев.

Выбор — это доверие, и его надо оправдать

Уважаемые избиратели! Выражаю большую благодарность тем, кто поверил мне и отдал свои голоса на прошедших выборах за мою кандидатуру на пост главы районной администрации. Каждый голос за меня расцениваю как высокое доверие на руководство районом. Со своей стороны, уважаемые избиратели, обещаю всё делать для того, чтобы район, как и в прежние времена, занял достойное место среди районов области в производстве сельскохозяйственной, промышленной продукции,

Решить эти проблемы непросто. И решать их надо совместно с вами при вашей поддержке, на что и рассчитываю. Только кропотливая и повседневная работа даст нам возможность справиться с поставленными задачами в подьеме экономики всех отраслей.

Желаю вам, дорогие граждане района, успехов в труде, не терять оптимизма, присутствия духа, а главное здоровья.

О. ЕФИМОВ,
глава районной администрации.

СВЯЗЬ ВРЕМЕН:

ОТ КНЯЗЯ И ВЕЧЕ ДО ГЛАВЫ И СОБРАНИЯ

20 февраля в зале библиотеки районной администрации состоялось вручение мандатов победителям прошедших в минувшее воскресенье выборов. Член районной избирательной комиссии Н. Ф. Константинова проинформировала собравшихся об итогах выборов главы администрации района и депутатов Собрания.

Затем заместитель главы областной администрации В. Л. Васенькин выступил с короткой речью. Он сказал, что Псковская земля является исторической родиной демократии в России. С 1510 года существовала Псковская вечевая республика. Наши предки сумели выработать разумный баланс прав и обязанностей между псковским князем, которого они приглашали на княжение на основе договора, и вече.

Сегодня получается похожая ситуация: избраны, образно говоря, князь и вече. От взаимодействия их будет зависеть очень многое для опочан.

Далее Виктор Леонидович рассказал о состоявшихся выборах в городах и районах Псковской области. По его мнению, сейчас складываются новые традиции власти на местах и могут возникнуть определенные трудности. Многие говорят: как бы получить побольше из центра и разделить. Это путь к умиранию, надеяться надо на себя. Районному Собранию и главе администрации необходимо предпринять меры по увеличению налогооблагаемой базы. Это самое главное. Базу же эту можно увеличить только путем запуска производства.

Выступавший сказал, что опочане могут рассчитывать на помощь областных властей. В. Л. Васенькин поблагодарил за работу бывшего главу администрации района В. М. Серко и поздравил с



избранием на эту должность О. А. Ефимова.

Затем собравшихся приветствовал депутат областного Собрания Е. С. Иванов.

Он сказал, что состоявшиеся выборы стали важным событием в жизни района. Сформированы две ветви власти: исполнительная и представительная. В ближайшее время им предстоит разработать устав — своеобразную конституцию района, по которой будем жить.

Евгений Семенович отметил, что всем избранным предстоит пройти тернистый путь. Только беспокойство души и высокое понимание ответственности могут оправдать доверие народа, направить к лучшему наши дела.

Заместитель председателя районной избирательной комиссии Г. А. Колесник вручил депутатам удостоверения.

В. М. Серко поздравил О. А. Ефимова с победой,

пожелал успехов в работе и передал символический ключ района новому руководителю. Олег Андреевич поблагодарил всех, кто поддерживал его во время выборной кампании, проголосовал за него. Он сказал, что надеется на взаимопонимание с депутатами, на совместную работу при решении проблем. Глава администрации зачитал приветственную телеграмму, поступившую от В. Н. Туманова.

В заключение В. Л. Васенькин призвал аппарат администрации района правильно воспринять смену главы администрации, а также обратился к депутатам с предложением заняться подготовкой первой организационной сессии.

Обо всем происшедшем местное опочечское телевидение снимало репортаж, который будет показан сегодня в 20 часов.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Остановить болезнь

В целях предупреждения распространения полиомиелита на территории области администрацией области принято специальное постановление. Согласно этому документу председателю комитета здравоохранения администрации области и главному врачу областного Центра госсанэпиднадзора поручено организовать с 18 по 22 марта и с 22 апреля по 26 апреля 1996 года проведение массовой иммунизации против полиомиелита у детей в возрасте с 3 до 36 месяцев.

Главы администраций городов и районов должны оказать содействие в обеспечении медиков, проводящих иммунизацию, транспортом и горючим, в выделении ассигнований на покупку холодильного оборудования для хранения и транспортировки вакцины, проведении разъяснительной работы среди населения.

УЩЕРБ — 100 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Вслед за сильными морозами прошедший снегопад добавил проблем как простым гражданам, так и местным властям. В Приозерном, не выдержав тяжести снега, обвалились крыши на двух зданиях: 12-квартирном жилом доме и клубе. Руководители УЖКХ и ПО ЖКХ, выезжавшие на место чрезвычайного происшествия, увидели полностью «сложившиеся» крыши. Причинами, кроме главного виновника — снега, специалисты называют некачественно выполненные строительные работы. В свое время эти здания строились хозспособом, так называемыми бригадами шабашников, строила не были укреплены должным образом и не выдержали тяжести снега.

Ущерб от ЧП еще подсчитывается, но уже ясно, что он очень велик — более ста миллионов рублей. Придется на жилом доме не только сделать новую крышу, но и даже заменить 6—7 рядов кладки. Ремонтные работы беретя выполнить АО «Опочкагропромстрой», дело теперь за деньгами. Власти надеются хотя бы на частичную помощь областной чрезвычайной комиссии.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 31) рассказывает о «Смерти в семействе Рыжих».

Дикий случай произошел в районном центре Каменка Воронежской области. Пьющие родители шестерых детей по фамилии Рыжих отправили двух сыновей на местную ферму воровать силос для буренки. Восемилетний Петя и двенадцатилетний Миша, прихватив мешки, отправились выполнять привычное задание. Пока старший беседовал с работниками фермы, Петя зашел в помещение базы. Оттуда его прогнал скотник. Мальчик выбежал за ворота и упал прямо в отверстие жижесборника, занесенное снегом. Как установила экспертиза, несчастный задохнулся буквально через три минуты.

Но самое страшное не только это. Занятые непомерным потреблением алкоголя, родители не обратили внимания на трехдневное отсутствие малыша.

После двух дней поисков кто-то заметил торчавший из снега детский саночек. Тело пролежало в жижесборнике пять дней.

Многодетные супруги не смогли даже вызвать на похороны Пети старшего брата, служащего в армии. Они попросту не знали его адреса. Делать это пришлось военкомату...

«Московский комсомолец» (№ 32) опубликовал информацию о не менее страшной истории.

Чудовищное по своей жестокости убийство было совершено в Москве. 33-летняя психически больная женщина убила своих сыновей — 11-летнего Сашу и 4-летнего Витю.

Первой около 19 часов о несчастье узнала бабушка Саша и Вити, приехавшая в гости. Она долго не могла открыть дверь (позже выяснилось, что трупы детей валялись в коридоре прямо на пороге и мешали пройти), а когда все-таки попала в квартиру, чуть не потеряла сознание. На полу валялись исполосованные ножом тела ребят, а в комнате лежала истекающая кровью мать.

Подозревшим оперативникам женщина призналась, что захотела уйти из жизни и взяла с собой своих детей (муж, военнослужащий пожарной части, в это время был на работе). Когда мать набросилась на Сашу, он попытался сопротивляться — при осмотре сотрудники милиции обнаружили несколько порезов на руках мальчика. Тогда женщина буквально обезумела и нанесла сыну 40 ударов ножом! Расправа с младшим была более короткой — на его долю пришлось «всего» 20 ударов. Убив ребят, мать тем же ножом вскрыла себе вены.

Убийцу отправили в институт Склифосовского. Женщину спас приход бабушки — в противном случае она могла умереть от потери крови. Сейчас, по мнению врачей, ее жизни ничто не угрожает. Пациентка находится под охраной, так как медики опасаются, что она нападет на кого-нибудь. Вопрос об ответственности за убийство будет решен после психиатрической экспертизы.

Хорошая новость

ЛЕНТА ПЕРЕРЕЗАНА. ШКОЛА ОТКРЫТА



20 февраля, во вторник, была торжественно открыта новая пристройка к зданию городской средней школы № 4. Символический ключ от нее вручил директору школы Валерию Ивановичу Зыкову заместитель главы областной администрации Виктор Леонидович Васенькин.

— Хотя по документации это здание и значится как пристройка, — сказал он, — фактически — это новая школа. И сегодняшний день — большой праздник и для тех, кто строил ее, и для тех, кто будет в ней работать и учиться.

В заключение своего выступления гость из областного центра подарил школе от имени главы администрации области книги — для основания новой школьной библиотеки.

Сердечно поздравил коллектив учащихся и педагогов школы № 4 и новый глава администрации Опочецкого района Олег Андреевич Ефимов.

С призывом беречь новую школу — как воплощенный труд родителей и вообще старшего поколения — обратился к ребятам глава городской администрации Владимир Николаевич Коробов.

Перед гостями торжественного мероприятия, учителями, учащимися, родителями детей выступали также начальник районного управления образования Валентина Вячеславовна Ермолаева, заместитель директора Опочецкого педагогического колледжа Любовь Егоровна Забейда, председатель Опочецкого райпо Людмила Петровна Фролова. Как обычно бывает в таких случаях, гости торжества не ограничились только поздравлениями — школе были сделаны также ценные подарки.

— Мы ждали этого дня восемь лет, — в ответном слове сказал директор школы № 4 Валерий Иванович Зыков. — И вот перед нами — это прекрасное здание. От фундамента и до крыши —

все не то, что в проекте. Мне хочется поблагодарить строителей, рабочих, прорабов и начальника АО «Агропромстрой» Владимира Петровича Иванова за то, что многое здесь сделано так, как нам было надо. Я очень благодарен начальнику районного управления образования Валентине Вячеславовне Ермолаевой, администрации района и области за помощь в постройке школы.

Право перерезать ленту и тем самым официально открыть новое школьное здание было предоставлено Виктору Леонидовичу Васенькину и Валерию Ивановичу Зыкову.

В программе торжественного мероприятия было также освящение школы. Отец Иоанн, священник Покровской церкви, подарил новой школе икону Богоматери.

Завершился праздник концертом участников школьной самодеятельности.

В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пулыши.

Из писем в редакцию

А ЧТО ДЛЯ МОЛОДЕЖИ?

В ЯНВАРЕ было столько праздников, что мне стало обидно за то, что живем мы в городе, в котором ничего нет для молодежи. Цельными днями я сидела вместе с бабушкой у телевизора.

Праздники закончились, и я с радостью побежала на работу, кроме которой у меня теперь ничего нет...

Год назад я училась в техникуме в Санкт-Петербурге. Ходила во Дворец молодежи. Как я там была счастлива! В любительском объединении мы ходили на выставки, в театры, встречались с поэтами, художниками, композиторами... Я понимаю, что Опочка — не Санкт-Петербург. Но неужели у нас в отделе культуры нет ни одного специа-

листа, который смог бы организовать хотя бы одно любительское объединение при районном Центре досуга и культуры? То, что там называют любительским объединением, совсем не любительское объединение, а просто экскурсии в музей и кружки художественной самодеятельности.

Наша районная библиотека проводит очень интересную работу. Там создан клуб. Но собираются в нем в основном люди, которым уже за сорок... Я побывала на заседаниях этого клуба два раза. Большое спасибо работникам библиотеки за их деятельность! Вот бы в ЦДиК взяли их работу за образец и создали бы что-нибудь подобное и

для молодежи 18—25 лет...

А нам, молодым, есть чему в таких клубах поучиться. Прежде всего, как правильно себя вести. Ведь многие даже не знают, что, входя в кабинеты учреждений, стучаться не нужно — это не жилое помещение. Мы не умеем правильно сервировать стол, приглашать в гости и многое, многое другое. Обо всем этом и говорят в любительских объединениях, проводя вместе досуг. В летнее время их члены даже вместе ходят в походы... Слушают музыку, делятся впечатлениями. Словом, любительское объединение — это целая наука. Но изучить ее можно.

Н. ФОМИНА.

20 лет.

НЕЖДАННЫЕ КАНИКУЛЫ

По предписанию Центра госсаннадзора уже вторую неделю не работает Опочецкая средняя школа-гимназия № 3. Не учатся не только малыши, но и старшие ребята.

— В школе — плюс восемь градусов, — сказали

сотруднику редакции в ЦГСЭН. — А когда позволим открыть? Когда будет тепло. Хоть завтра.

Нерадивые школьники рады — можно весело проводить нежданные-негаданные каникулы. Да только ведь

школьную-то программу все равно надо осваивать. По всей видимости, в счет пропавших в самый разгар учебного года двух (?) недель детям придется учиться летом...

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Вместе с жизнью

1996 год принес немало хлопот нашим пожарным, если учесть, что три человека погибли от дыма и углекислого газа. А всего произошло десять возгораний.

Как считают сами пожарные, людей больше стали подводить безалаберность, халатность. Многие жители частных домов перестали обращать внимание на подготовку печей, дымоходов к зиме.

Особенно осложнилась противопожарная обстановка в бывших хозяйствах «Салют» и имени Любимова. Ведь именно в Любимовской волости в деревне Бездедово задохнулись при пожаре двое — мать и сын. На территориях этих волостей нет противопожарной техники, людей, отвечающих за возникновение этих страшных бедствий.

Ремесло пригодилось

В свое время Василий Ильич Лукьянов, что живет в деревне Глубокое, был направлен работать механиком в МТС. И по отзывам старожилов, очень исправно нес свою службу.

Сейчас ему восемьдесят. Но перед уходом на пенсию построил Василий Ильич кузницу и стал заниматься старым добрым ремеслом.

Мало кто в таком возрасте может махать тяжелым молотком или кувалдой. А он может. И заказов у старого мастера много. Кто-то телегу починить просит, кто-то колесо железной широй обтянуть.

Не лишним оказался в деревне кузнец. Особенно сейчас, когда каждый крестьянин пытается обзавестись своей лошадкой, телегой и дровнями. А за всем этим пригляд нужен.

Дело не в транспорте

Совсем недавно автоколонна получила новый пригородный автобус. Но вряд ли это сможет поправить положение с обслуживанием жителей района.

Как сообщили нам специалисты, реально встает вопрос о закрытии всех маршрутов из-за нехватки средств. 70 миллионов — картотека, 60 — долг Пустошке за ГСМ. А этот ПАЗик, который был приобретен, обошелся в 93 миллиона рублей.

В чем же дело? Проведены проверки маршрутов в шести направлениях. Так, из 94 пассажиров на Синцово только 34 полностью оплатили проезд, остальные — льготники. Подсчитано, что льготные перевозки людей доходят до 80 и более процентов.

Чтобы все оставалось на месте, сказали службе новостей в конторе автоколонны, нужны госдотации. А их на сегодня нет.

Пр ВЕС

Не так родным п... Снежный пени хоз... там? С эт... которых

«Келос»... Т

— В прош... лись минерал... ниями, ядох... льна. Полно... рован приде... С ремонтом т... то машин хуж... гусеничных н... один, из пяти... ремонтирован... нег на за част... и на горячее... ду вспахано 1... планируем па... га, из них 1... 5 га — под к... льное — под... пшеницу.
На сегодня

Нам

Вспом о про

ОЧЕНЬ вни... комлюсь с ка... газеты «Крас... прежде всего... ют вопросы н... ных семей, ж... живется не о... увы, никаких... таких семьях... социальных с... ни от адм... встречала. В... нас.

Вспоминаю с... счастливых «з... менах, котор... клеймят дем... тинные» «рутинного о... ще без содр... о прошлом н... наворачиваю...

Раньше з... тери могли с... ех бесплат... агазини, м... дешево мы м... подрастающе... одежду, обу... торгуют зам... ными напитк... сами».

Доброе сл... ции обслужи... зать и о шко... лись беспла... свет, кварта... была ниже... стили детей... Нас стали н... получными, н... ными... И ка... ки не вешан... можем про... ство на что? Д... создано? Д... и выборов? Д... все же о кол... что-то про... нас и наши...

Мы в дер... живем. Ка... сало в подв... подоим. Н... жить нельзя... хозе зарпла... шесть мес...

Очень бы... что по этом... администра... рода. Ведь... хуже много... вут. Нам не... ния, почему... помогают с... конкретный... восстановят... льготы.

д. Лобо

■ Проблемы села

ВЕСНА ИДЕТ, А МЫ ТОПЧЕМСЯ НА МЕСТЕ

Не так давно кончились морозы, замедает пурга. По народным приметам, весна должна быть ранней и дружной. Снежный февраль обещает год урожайный. В какой степени хозяйства нашего района готовы к весенним работам? С этим вопросом мы обратились к руководителям некоторых хозяйств.

«Клос». Т. И. Абрамова:

— В прошлом году запаслись минеральными удобрениями, ядохимикатами для льна. Полностью отремонтирован прицепной инвентарь. С ремонтом тракторов и автомашин хуже — из четырех гусеничных на ходу только один, из пяти автомашин отремонтированы три. Нет денег на запчасти. Нет денег и на горючее. В прошлом году вспахано 120 га. В этом планируем пахать еще 330 га, из них 150 га под лен, 5 га — под картофель, остальные — под рожь, ячмень, пшеницу.

На сегодняшний день в

хозяйстве 237 коров. Рацион достаточный: 3 кг сена, 15 кг силоса, 1,5 — фуража, основные ветки, соль. Но надой низкий. Ведь корм идет на согревание организма коров, фермы все заморожены.

«Авангард». С. В. Харьковский:

— Семена есть свои, недостаточно селитры, всего 15 процентов от того, что требуется. Прицепной инвентарь полностью подготовлен к весеннему севу, колесные тракторы все на ходу, гусеничных только два. ГСМ нет совсем, и не на что купить. До сих пор не выплачены деньги го-

сударством за лен. А планируем в этом году занять под лен 250 гектаров. Вопрос почти неразрешимый, убедить людей в необходимости этой культуры для государства очень сложно.

«Красный Октябрь». Ю. В. Яковлев:

— Техника к посевной полностью подготовлена. Недостаточно только ГСМ и совершенно нет минеральных удобрений. Вывозим навоз на поля, но и вывозка его обходится дорого, один час работы экскаватора стоит 78 тысяч рублей.

Семян достаточно. Планируем засеять 150—200 га льном, остальная земля пойдет под рожь, овес, ячмень. Сейчас механизаторы заняты доставкой дров для городских котельных. Обеспечиваем дровами льнозавод, маслозавод, УПП ВОГ, централь-

ную котельную.

Расширены помещения свинарника. К имеющимся 27 свиноматкам закупили еще 40 поросят на откорм. В хозяйстве сейчас 295 дойных коров, перезимовали хорошо. Радует, что по сравнению с прошлыми годами идет солидный прирост молока. В ноябре +1514 литров, в декабре +3775 л, в январе +4174 л.

Рацион достаточный. Дасм 3 кг сена, силоса 6 кг, один килограмм комбикормов, плюс 200 граммов на литр молока. Вместо витаминных добавок делаем витаминные уколы. Мы не ждем никакой помощи от государства, пусть оно только далки в колеса не ставит и вовремя рассчитывается за купленную у нас продукцию.

Опрос провел
В. ГЛЕБОВ.

О разном

ТОВАР НА ТОВАР

КАК ИДУТ выплаты за сданную льнопродукцию? — задала служба новостей вопрос директору льнозавода В. Петухову. Очень сложно — таков был ответ. Дело в том, что псковский лен не пользуется спросом у текстильщиков. Белорусский намного дешевле. Правда, в Питер отправлено волокна на 120 миллионов рублей, но не поступило ни рубля. А всего на сегодняшний день на Опочечном льнозаводе скопилось переработанного волокна на 700 миллионов рублей.

Охотнее всего промышленники обменивают лен на товар — рубероид, линолеум, пленку и т. д. Вот и приходится частенько брать опочечным предложенные материалы, реализовывать на нашем рынке и вырученными деньгами по чуть-чуть вести оплату за сданное сырье.

ЗА СВОЙ СЧЕТ

ВТОРУЮ торговую точку приобрел гортопсбыт. На этот раз куплен, и всего за 35 миллионов рублей, у Торгового дома «Русь» магазин «Одежда». Естественно, встает вопрос: зачем?

Как ответил руководитель этого предприятия А. Беляев, деньги, вырученные от торговли, идут на покрытие кредитов, процентов, долгов, покупку бензина. Но главная цель — на покрытие льгот ветеранам войны и труда за купленные дрова. Ведь только за 1995 год Центр социальной защиты населения остался в долгу у гортопсбыта на сумму более десяти миллионов рублей.

Как тут не удивиться благородству руководства этой организации, если вырученные в магазинах от торговли товаром деньги можно пустить на собственную зарплату.

НИЧТО НЕ ЧУЖДО

НИЧТО человеческое не чуждо нашим старикам и старушкам, проживающим в доме интернате для престарелых. Бывают годы, когда здесь регистрируется до пяти браков, хотя возраст молодоженов доходит до восьмидесяти лет. Вот и в этом году уже две пары подали заявления на заключение брачного союза. Одной из невест около восьмидесяти.

Но есть и другая сторона медали жизни этого «тихого» заведения. По словам руководителя дома, с каждым годом все больше сюда поступает пьяниц и любителей подебширить. И число их быстро растет. Это связано прежде всего с приватизацией квартир. Если раньше пьяница не мог продать коммунальное жилье, то теперь оно стало личной собственностью.

Не найдя постоянного места жительства после продажи квартиры, люди превращаются в бомжей. Не замечать же на улице. Отогреться в интернате, они вновь берутся за пьянство, которое не обходится без скандалов.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ,

В. ИВАНОВА.

Нам пишут

Вспоминая о прошлом

ОЧЕНЬ внимательно знакомлюсь с каждым номером газеты «Красный маяк». И прежде всего меня интересуют вопросы жизни многодетных семей, которым сейчас живется не очень просто. Но, увы, никаких сообщений о таких семьях, как моя, ни от социальных служб защиты, ни от администрации не встречала. Вероятно, не до нас.

Вспоминая о прошлом, о несчастных «застойных» временах, которые и по сей день клеймят демократы, а «истинные» преобразователи «рутинного общества» вообще без сожаления говорят о прошлом не могут, у меня наворачиваются слезы.

Раньше многодетные матери могли ездить в автобусах бесплатно, были детские магазины, где относительно дешево мы могли купить для подрастающего поколения одежду, обувь. А теперь там торгуют заморскими спиртными напитками да «сникерсами».

Доброе слово в организации obsługi можно было сказать и о школе. Ребята питались бесплатно. Плата за свет, квартиру тоже для нас была ниже. Как-то жили, растили детей. А теперь что? Нас стали называть неблагополучными, малообеспеченными... И какие только ярлыки не вешают. Дескать, не можем прожить. А государство на что? Для чего же оно создано? Для борьбы партий и выборов? Или оно должно все же о ком-то беспокоиться, что-то предпринимать для нас и наших детей.

Мы в деревне еще как-то живем. Картошка, капуста, сало в подвалах есть, корову подоим. Но без денег-то жить нельзя. А в нашем колхозе зарплату не платят уже шесть месяцев.

Очень бы хотелось знать, что по этому поводу думает администрация района и города. Ведь в городе-то и того хуже многодетные семьи живут. Нам не нужны разъяснения, почему не платят и не помогают семьям. Нам нужен конкретный ответ, когда же восстановят положенные нам льготы.

В. С.

д. Лобово.

● По ту сторону жизни

СПАСЕНИЕ УТОПАЮЩИХ — ДЕЛО РУК САМИХ УТОПАЮЩИХ?

ПЬЯНСТВО — зло. Тот, кто попал в его сети и осознал, что это так, пытается вернуться к нормальной жизни. Самостоятельно это сделать не так-то просто. И по причине великого количества пьющих, желающих стать непьющими, развелось в России великое количество медицинских кооперативов, экстрасенсов, психотерапевтов, колдунов, шаманов и тому подобного, обещающих радикальное излечение от разрушающего здоровья, судьбу, саму личность человека недуга — алкоголизма.

К помощи этих посредников обращались многие люди, в том числе и в Опочке. Каковы же результаты? Вот что рассказали об этом корреспонденту «Красного маяка» несколько человек, в настоящее время проживающих в нашем городе.

— Было это года четыре назад, в Санкт-Петербурге. Нам сказали, что в одном из медицинских кооперативов работает хороший врач, который учился в Германии. Добивается очень хороших результатов. Конечно, лечение стоило недешево. Не помню, сколько точно, но по тем временам это была приличная сумма. Началось лечение с того, что мне ставили капельницы. Таблетки какие-то давали. Для очищения организма, говорили. Потом — курс психотерапии. Лежишь на кушетке, а врач тебе в ухо бубнит: «Ты не будешь пить, не будешь... Ты не можешь пить, не можешь...». Что-то в этом роде. Еще мне иголки для акупунктуры в руку кололи. Ну, а результат... Два месяца я не пил. Больше потому, наверно, что денег затраченных было жалко. Но, помнится, что вроде бы в первые дни и недели запах спиртного вроде бы как отращение вызывал. Ну, а через два месяца все сначала началось...

Вот еще один рассказ.

— Когда только начали кодировать от алкоголизма, повезла я своего супруга в Ленинград. Жить с ним при его пьянстве было совершенно невозможно. Деньги собирали, можно сказать, последние. Надо было не только ле-



чение оплатить, но и на проживание в Ленинграде что-то иметь. Помогла свекровь. Я не знаю точно, как мужа там лечили, но месяца два он действительно не пил. На водку смотрел равнодушно. Как-то все равно ему было — вода это или водка... Но зато потом как запил! До того допивался, что мать родную не узнавал!

А вот история с другим концом.

— Года два с половиной назад по настоянию жены я решил обратиться во Псков, к доктору Григорьеву. Лечение у него стоило в то время шестнадцать тысяч. Для нас тогда это были немалые деньги.

Сначала проводился общий сеанс. Для всех — кто хочет излечиться от табакокурения, от алкоголизма, избавиться от лишнего веса. На сеансе присутствовали и члены семей желающих лечиться. Доктор Григорьев проводил беседу.

Был на этом общем сеансе и священник. Читал про-

поведь, благославлял.

Затем с желающими лечиться работали индивидуально. Меня принимал не сам доктор Григорьев, а кто-то из его ассистентов или учеников. Руками возле головы, возле висков поводил, ничего не говорил. Предупредил меня — после сеанса десять минут не разговаривать. С тех пор я не пью. Деньги, что мы тогда потратили, по мнению моей жены, давно уже окупили себя. Но я все же считаю, что многое зависит от самого человека — насколько сильно он хочет бросить пить. Там, у доктора Григорьева, мне был дан толчок. А дальше уж все зависело от меня самого...

Есть сведения, что тем летом у доктора Григорьева лечилось еще несколько человек из Опочки. И они тоже до сих пор спиртного не употребляют. Впрочем, возможно, у этих людей — тоже сильная воля и доктору Григорьеву просто повезло с пациентами...

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую Евгению Петровну **ВАСИЛЬЕВУ** поздравляем с юбилеем — 70-летием со дня рождения.

С днем рождения тебя поздравляем,
Как всегда на Руси повелось,
И от чистого сердца желаем,
Чтобы счастливо, долго жилось.

Брат, невестка, крестница, Юра, Лена.

Уважаемую сватью **Нину Константиновну ФОМИНУ** из д. Пашкино поздравляем с юбилеем.

Пусть сердце возрасту не поддается,
Пусть не страшат летящие года,
Пусть счастливо и хорошо живется
И пусть здоровье будет лучше, чем всегда.

Сыновья, невестки, внуки, сваты.

Уважаемый **Василий Никитович МОНТУС**. Поздравляю Вас с Днем защитников Отечества. Желаю Вам доброго здоровья, большого личного счастья.

Ковалева,
г. Оренбург.

Поздравляю с 40-летием совместной жизни **Михаила Александровича** и **Антонины Ивановны АЛЕКСАНДРОВЫХ**.

Пусть вас минуют любые напасти,
Пусть верности вашей не будет конца.
Желаю здоровья, желаю вам счастья,
Желаю, чтоб в лад бились ваши сердца.

Отлетова.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Нину Константиновну ФОМИНУ** поздравляем с днем рождения, с 55-летием. Желаем счастья, здоровья, радости всегда и во всем.

Желаем не ведать бед,
Не знать ни горя, ни ненастья,
Чтобы хватило на сто лет
Здоровья, радости и счастья!

Муж, дети, зять, невестки и внуки.

Искренне поздравляем всех мужчин нашего коллектива и учащихся-юношей с Днем защитников Отечества. Желаем вам счастья, праздничного настроения и мирного неба.

Администрация, профсоюзный комитет ПУ-20.

Дорогих **Марню Николаевну** и **Николая Егоровича ИВАНОВЫХ** из д. Бабкино Норкинской волости от всей души поздравляем со знаменательным событием в жизни — золотой свадьбой!

Пусть солнце светит вам всегда,
Пусть долго ваша жизнь продлится.
Пусть в ваши двери никогда
Болезнь и старость не стучится!

Сыновья, невестки, внуки.

Дорогие **Анастасия Федоровна** и **Виктор Алексеевич ИВАНОВЫ**. Улетают годы, словно птицы, словно стаи белых лебедей, пусть же вам сегодня не груститесь, ведь у вас сегодня юбилей!

Поздравляем вас с золотой свадьбой.
Свадьба не простая — золотая,
Не у всех бывает день такой!
Здесь невеста — бабушка седая,
И жених здесь — дедушка седой.

Желаем вам крепкого здоровья, большого человеческого счастья и всех земных благ!

Дети, внуки, правнуки.

Дорогую, любимую, ненаглядную, самую ласковую **Валентину Александровну РЫБКИНУ** поздравляю с 33-летием.

Сегодня в день торжественный и важный
Поклон тебе, родная, до земли,
От чистого сердца желаю тебе не болеть,
Не стареть, не грустить, не скучать
И еще много раз день рождения встречать.

Вечно твой, всегда с тобой
твой верный друг Сережа.

Дорогая мамочка,
Все хорошо, и жизнь прекрасна,
Живи и радуйся всему.
Твои глаза открыты счастью,
Любви, надежде и теплу.
Так будь же счастлива, родная,
Ведь у тебя все впереди —
Любовь, надежда, жизнь и счастье,
И вечно Бог тебя хранит.

Твои дети Юля и Денис.

ДПКЗ

требуется машинист автогрейдера.
Справки по телефонам: 9-23-65, 9-12-67.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ

на провяку и печать фотографий цветных и черно-белых.
ПРОДАЖА фототоваров в универмаге (2-й этаж, обувной отдел).

8-1.

ПРОДАЕТСЯ квартира в центре города, без удобств. Телефон 9-32-07.

В Сбербанке имеются в продаже обыкновенные акции Сберегательного банка России. Стоимость одной акции — 100 тысяч рублей.

Государственная налоговая инспекция по Опочецкому району сообщает, что 1 марта 1996 года в 10 часов в зале заседаний районной администрации состоится совещание с бухгалтерами рай. она.

ПРОДАЕТСЯ комбикорм по цене 900 рублей за 1 кг по ул. Коммунальной, 88 (САП).

ПРОДАЮ:
— двухкамерный холодильник марки «Юрюзань»,
— пылесос «Тайфун»,
— радиоуправляемую детскую машину «Питон».
Все новое. Телефон в Красногородске: 9-13-70.

27 февраля, во вторник, состоится совет Опочецкого районного общества охотников. Явка председателей первичных охотколлективов обязательна.

ПРОДАЕТСЯ телка на племя, красной масти, возраст 6 месяцев. У коровы большая жирность молока и хороший удой. Обращаться: Звонская волость, д. Голубово, к Яковлевой Евдокии Яковлевне.

ПРОДАМ телегу. Обращаться: Пригородная волость, д. Ястребово, к Иванову.

ПРОДАЕТСЯ участок (0,15 га) под застройку, в центре города. Обращаться: ул. Ленина, 93, кв. 2, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ дом по Гусаковскому пер., 26. Обращаться: Эстония, г. Нарва, раб. телефон 22046, к Морозовой.

Учащиеся 1 «а» класса школы № 1 и их родители выражают соболезнование Архиповой Ирине по поводу безвременной смерти ее матери.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира со всеми удобствами, имеется телефон, по адресу: ул. Ленина, 5, кв. 22. Обращаться по телефону 9-19-71, после 18 часов.

Администрация Опочецкого колхозного рынка доводит до сведения жителей и гостей г. Опочки, что продажа всех видов продуктов питания производится в павильоне рынка все дни с 7 до 16 час. Просим посетить наш павильон.

Управление образования с глубоким прискорбием извещает, что на 74-м году жизни скончалась учительница-пенсонерка **Теребенской средней школы ПАДАЛКО Валентина Васильевна**, и выражает соболезнование родным и близким покойной.

26 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК, ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.05 — «Поле чудес». 10.55 — «Человек и закон». 11.20 — Мультфильм. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире — «Мир». 12.50 — «ТАСС уполномочен заявить...». 5-я серия. 13.55 — Мультфильм. 14.10 «Т. С. Н.». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал. 15.40 — «Марафон-15». 16.00 — «Звездный час». 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Джэм. 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — «Час пик». 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — «Если». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.30 — «Операция». 21.50 — «Метод Крекера». 22.45 — «Дикое поле». 23.00 — «Серебряный шар». 23.40 — Новости. 23.50 — 01.35 Фильм Сергея Ливнева «Кикс».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.45 — Ключевой момент. 10.00 — Империя игр. 10.50 — Милицейская хроника. 11.00 — Вести. 11.20 — На соискание премии «ТЭФИ-96». 11.45 — «Дни российской культуры в Индии». 12.15 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 Разноцветная призма. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — Непопулярная тема. 18.00 — От «Винта». 18.15 — Спасение 911.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.10 — Псковские вести. 19.20 — Криминальная хроника. 19.35 — Актуальное интервью. 19.50 — Представляем банк «Нефтепродукт». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Счастливые семьи». 21.40 — Репортер. 22.05 — Без ретуши. 23.00 — Вести. 23.30 — Торговый дом. 23.35 — Река времени. 23.45 — 00.35 — «Спрут-6».

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

на замещение вакантной должности председателя правления Опочецкого районного общества охотников и рыболовов.

Требования к кандидатам: образование среднее специальное или высшее, возраст не старше 50 лет, охотничий стаж не менее 10 лет.

Адрес: ул. Гагарина, 34. Справки по тел. 9-14-15.

РДК ПРИГЛАШАЕТ

29 февраля в 18 час. 30 мин. на концерт **трио «Меридиан»** (г. Иваново). Цена билета 4000 руб. Касса работает с 12 до 15 час. ежедневно.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 265. Тираж 5471. Подписано в печать в 18.00.

ВТОРН

П
СТ

22 фе

Чечни

введе

ска. Ко

мией ге

общил,

батальон

под обст

республи

человек

ны, один

Федерал

открыт

жертвы

шского

25 с

заседани

сти Ин

призна

водство

требовал

ных, во

об этом

стигнута

В свя

тора Ф

связи В

сообщен

родах

начали

отделен

ге и Мо

ровано

пожилы

стекла

жду тел

ют, что

ли ни з

довии г

феврал

процент

суммы.

Б. Б

награж

ва вое

вольной

сней А

го Фло

тизан,

за хра

мужест

боевы

фаши

японск

и в оз

со дня

кова».

В с

сии в

стране

летний

шную

ко, ка

Главн

нения

ка к

тому

лет н

На

завод

пожар